

ТАЙДОН

Газета выходит с 1932г.

№ 101 (7128)

Среда, 22 декабря 1999г.

АДМИНИСТРАЦИЯ РАЙОНА

О проведении в 1999 году реструктуризации кредиторской задолженности юридических лиц перед местным бюджетом

РАСПОРЯЖЕНИЕ от 14.12.99 №442

На основании постановления правительства Российской Федерации от 03.09.99г. № 1002 «О порядке и сроках проведения в 1999 году реструктуризации кредиторской задолженности юридических лиц по налогам и сборам, задолженности по начисленным пеням и штрафам перед федеральным бюджетом и постановлением администрации Кемеровской области от 28.10.99г. № 86 «О проведении в 1999 году реструктуризации кредиторской задолженности юридических лиц перед областным бюджетом», а также в целях урегулирования проблемы кредиторской задолженности по начисленным пеням и штрафам в местный бюджет путём её реструктуризации и создания условий для их финансового оздоровления:

1. Провести в 1999 году реструктуризацию кредиторской задолженности юридических лиц по налогам и сборам, а также задолженности по начисленным пеням и штрафам перед местным бюджетом.

2. Реструктуризация кредиторской задолженности юридических лиц по обязательным платежам в местный бюджет проводится путём поэтапного погашения задолженности, начисленной по данным учета налоговых органов по состоянию на 1 число месяца подачи заявления о предоставлении права на реструктуризацию задолженности, с учетом Порядка, утвержденного постановлением администрации Кемеровской области от 28.10.99г. № 86.

3. Установить, что решение о реструктуризации задолженности юридических лиц по платежам в местный бюджет принимается государственной налоговой инспекцией по Кемеровской области и в случае, если сумма задолженности не превышает 5 млн. руб., с участием представителей администрации Крапивинского района при наличии соответствующего заключения территориального агентства Федеральной службы России по финансовому оздоровлению и банкротству в Кемеровской области.

4. Контроль за исполнением настоящего распоряжения возложить на зам главы администрации по экономике Карпову Т.И.

5. Настоящее распоряжение и Порядок проведения реструктуризации опубликовать в районной газете «Тайдон».

Глава Крапивинской районной администрации
А.Я. МЕДВЕДЕВ.

ДОРОГИЕ, ДРУЗЬЯ!

Поздравляем вас с наступающим Новым годом! Приглашаем вас посетить отделения связи нашего района. У нас вы сможете поздравить своих родных и близких с наступающим праздником.

Мы предлагаем вам услуги ускоренной почты. Электронная и гибридная почта дойдет до адресата со скоростью телеграммы.

Наши цены вас приятно удивят. Почта гарантирует сохранность и своевременную доставку ваших отправок.

Если вы хотите приятно удивить ваших родных и близких, проживающих в Кемеровской области, мы предлагаем такой вид услуг, как вручение подарков. Для этого вам необходимо не позднее, чем за 4 дня до вручения подарка, прийти в отделение почтовой связи и отправить денежный перевод. В указанный вами день, по вашему желанию, работники почты доставят адресату цветы, шампанское, коробку конфет или мягкую игрушку.

Желаем вам счастливого Нового года и ждем вас в отделениях связи района.

По вопросам гибридной и электронной почты звонить в п. Крапивинский: 2-24-83 с 9.30 до 16.30, кроме субботы и воскресенья.

Кого выбрал район?

Краткие итоги выборов

Утром 20 декабря Крапивинская территориальная избирательная комиссия утвердила протокол №1 об итогах голосования на территории Крапивинского района по Ленинск - Кузнецкому одномандатному избирательному округу №89 (см таблицу):

Фамилии, имена, отчества зарегистрированных кандидатов внесенных в избирательный бюллетень	Число голосов избирателей, поданных за каждого зарегистрированного кандидата
1. АРТЕМОВ Евгений Алексеевич	387
2. АРХИПОВ Владимир Иванович	174
3. БАБАНСКИЙ Юрий Васильевич	681
4. ИВЛЕВ Иван Алексеевич	7776

ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

В завершение разговора по опубликованным в газете «Тайдон» материалам «Потерялось тепло» (№93 от 24 ноября) и «Испить бы водицы из криницы» (№96 от 3 декабря).

Руководство коммунальной службы не осталось равнодушным к жалобе жителей улицы Юбилейной, прилегающей к мичуринским садам, и провело с ними встречу. Правда следует заметить, что приглашались все, но присутствовали квартиросъемщики, которые страдают в холодное время года. Со стороны ЖКХ людям уделено внимание главным инженером В.И.Есипов, начальник по тепло-водоснабжению К.И.Петюков, экономист Л.И.Токарева и домоуправ Н.А.Игнатова.

Прежде чем начать разговор с жильцами, Владимир Иванович рассказал о состоянии отопительной системы поселка, остановился на проблемах отопления. Главной из них является несоответствие мощности котельной и существующей отапливаемой базы, износ которой по «возрасту» достиг критической. С подключением новых больших объектов (ГСЭН, почта и связь) давление в системе упало, и это сразу почувствовалось на конечном участке снижением температуры в квартирах. Из-за длительного пользования системы в домах засорены. О том, что трубы и батареи забыты, говорит и тот факт, что давление на подаче меньше, чем в обратке.

Где-то образовалась пробка, - говорит Владимир Иванович. - И мы ее стараемся найти.

Коммунальное хозяйство дважды пыталось отыскать концевую трассу, чтобы провести прочистку труб, но из-за того, что было ведомственное строительство и объекты подключались к тепло- и водоснабже-

нию самовольно, несведущими людьми, и из-за отсутствия плана подземных коммуникаций результат

СЛОВА ЕСТЬ.

БУДЕТ ЛИ ДЕЛО?

пока отрицательный.

- Конечно, сейчас на улице тепло, и мы можем что-то сделать. А начнутся морозы, эти работы мы прекратим, - говорит инженер. Мы ищем причины и постараемся вам помочь.

Уголь. Прошедшие дни и недели котельная работала, как говорят, с «колеса». Мало того, что угля было недостаточно, но и поступал он некачественный. Сейчас создан 10-дневный запас. Но проблема угля была и есть, а значит, проблема теплообеспечения жильцов сохраняется.

В процессе встречи было высказано много, задавались вопросы, но хочется остановиться на некоторых, потому как они должны интересовать большую часть квартиросъемщиков.

1. Можно ли в летнее время подавать периодически горячую воду?

Ответ: Нет. В летнее время идет подготовка котельной для работы в зимних условиях. Вся вода из системы отопления сливается, и, кроме того, она не рассчитана на летний водоразбор.

2. Почему в котельной на выходе низкая температура? Попить бы надо лучше.

Ответ: Есть нормативный температурный режим, который связан с температурой наружного воздуха. Суть его такова, что, чем теплее на улице, тем меньше температура воды на выходе. Чем холоднее - тем выше. Однако нашей ко-

5. КАРМАНОВ Геннадий Дмитриевич	88
6. КОВТУН Игорь Вячеславович	563
7. ПРОСКУРЯКОВА Валентина Григорьевна	1907
Число голосов избирателей, поданных против всех кандидатов	823

Утвержден протокол №2 Крапивинской ТИК об итогах голосования по федеральному избирательному округу.

В первую пятерку вошли: «Межрегиональное движение "Единство" "Медведь" - 5208 голосов.

"Коммунистическая партия Российской Федерации" - 4135 голосов.

"Блок Жириновского" - 599 голосов.

"Союз правых сил" - 419 голосов.

"Отечество - вся Россия" - 337 голосов.

Полный список об итогах голосования - в ближайшем выпуске «Тайдона».

Спешите (декабрь на исходе!) выписывать и читать «Тайдон». Цена на 1 месяц - 7 рублей.

КРИМИНАЛЬНАЯ

ХРОНИКА

Из ранее совершенных в районе преступлений раскрыты кражи:

из дома гр.Х в п. Крапивинском,

2 мешков пшеницы из гаража В. в п.Плотниковском,

мотоцикла из гаража Е. в с.Борисове,

калькуляторов из помещения управления соцзащиты населения,

книг из детской библиотеки в п.Крапивинском.

4 декабря в п.Каменном на дискотеке в сельском клубе гр.К. в состоянии алкогольного опьянения из хулиганских побуждений разбил аудиоманитофон «Сони». Ведется следствие.

В ночь на 2 декабря у жителя с.Баннова П. было похищено 50 кг мяса. Преступление раскрыто.

7 декабря в п.Зеленогорском н/лица в период с 7 до 10 час. через форточку проникли в квартиру гр. О. и через входную дверь вынесли телевизор «Джисвис», видеомагнитофон «Сони», шапку из черной бурки, фотоаппарат «Кодак», золотое кольцо. Преступление не раскрыто.

11 декабря в 9 час. в п.Крапивинском гр. В. в состоянии алкогольного опьянения нанес побои своей сожительнице. Проводится дознание.

12 декабря в п.Плотниковском из стайки гр. М. увели корову. Преступление раскрыто.

14 декабря житель п.Крапивинского П. в состоянии алкогольного опьянения на почве личных неприязненных отношений нанес ножевое ранение гр. П., отчего тот скончался.

По сводкам Крапивинского РОВД.

Н.СУДЮКОВА.



ЗИМА НА ФЕРМЕ

НА ИСХОДЕ ещё один год. Для коллектива совхоза "Банновский" он был трудным. Финансовое положение из-за слабого производства не поправилось: денег на счет по-прежнему нет. Однако, вопреки прогнозам некоторых людей, коллектив под руководством директора Михаила Дмитриевича Колчакова держится и живет. Средства к существованию сейчас дает только молочное животноводство. По сравнению с прошлым годом удой от коровы возрос на 286 кг и по совхозу на начало декабря составил 1489 кг. Впервые за ряд лет животноводы выйдут на рубеж 1500 кг и выполнят годовой план. Конечно, это невысокий показатель, но за этими цифрами стоит упорный труд всего коллектива механизаторов и животноводов.

- Мы ожидали по летнему молоку в осенний период получить больше продукции, - говорит главный зоотехник совхоза Мария Ивановна Шерина, - но не получилось. Кормов-то не хватает. Исходим из того, что есть. А люди стараются.

Круглосуточно "Кировцем" вывозили и вывозят к месту зимовки сено и солому Геннадий Прокопьевич Митякин с сыном Эдуардом. Сейчас братья Александр Прокопьевич и Николай Прокопьевич Митякины, первый на погрузчике, а второй на кормораздатчике, заняты на подвозе кормов.

- На Митякиных можно положиться: сказали - сделали. Очень ответственные и добросовестные люди, - продолжает Мария Ивановна. - Зимовка идет. Особенно

сложно в морозы. Электричество, вода - все влияет на молоко. А что значит раз корову не подоить? При наших кормах потеряешь молоко и ничем не поднимешь.

Рацион дойного стада состоит из 5 кг сена, 10 кг сенажа, 5 и более кг соломы. С поля ещё предстоит вывезти 24 зарада. На период зимовки не хватает около ста тонн сена, из которых 51 т была украдена. Чтобы свести концы с концами, приходится закупать его у населения. Кроме того, есть договоренность с другими хозяйствами под обмен на молодняк КРС. Все эти затраты ложатся на плечи каждого работника тяжким бременем, что выражается в невысокой заработной плате, которую долго не выплачивают.

На зимнем содержа-

нии стоят 313 коров: на первой ферме - 132 (бригадир В.М.Селянин), на второй - 95 (И.А.Кобер) и на третьей - 86 (П.П. Грех). Суточный удой молока от коровы составляет 1,8 кг, что на 0,4 кг больше прошлого года, а в бригаде Ирины Александровны Кобер - 2,9 кг. В её же бригаде по результатам 11 месяцев самая высокая продуктивность коров - 1856 кг (+668 кг). Среди доярок лучшие показатели у Натальи Васильевны Жириковой и Анны Викторовны Евдокимовой.

Конечно, показатели могли быть несколько лучше, но концентратов нет, да и существующий рацион работает не на молоко, а на поддержание организма. В ноябре растелилось 16 коров, столько же ожидается в декабре. За счет этого

пока хозяйство плюсуется. Из-за плохой кормовой базы растел коров сдвинуть на осенне-зимний период не удается. Некоторую надежду дают телки второй фермы, но когда будет от них молоко - неизвестно.

Все молоко распределяется между новорожденными телятами и Крапивинским молзаводом, куда сдают продукцию через день. Жирность молока 4,6%. Раз в неделю молзавод рассчитывается со сдатчиками живыми деньгами, которые сразу уходят на приобретение ГСМ. Но и этих денег для горючесмазочных материалов не хватает, приходится ещё прирезать мелко-весный молодняк. Ему бы расти да расти, а его под нож.

Если доярками бригады укомплектованы, то

скотников зачастую не хватает. Но не из-за того, что нет людей, а потому что есть безответственные и нерадивые люди. Только по этой причине в текущем году валового привеса за 11 месяцев получили на 50 ц меньше плана, а среднесуточный привес сократился на 36 г.

- Так и живем: нет кормов - нет продукции, нет денег. А с ничего ничего и получается, - подытоживает Мария Ивановна.

Вот так идет зимовка в совхозе "Банновский". Каждый работник вносит свою лепту: кто на создание, а кто на развал. Только от последних членам коллектива трудно, а жить-то всем хочется.

Н.СУДЮКОВА.

На снимке: механизатор Н.П.Митякин; скотники Алексей Полозов и Валерий Иванов.

Фото С.Худяковой.

НЕ ЗНАЛИ? ТАК ЗНАЙТЕ!

Дума знакомится с Кузбассом

Документально-художественная фотовыставка открылась сегодня в одном из фойе здания Государственной Думы. Ее автор, известный фотожурналист Анатолий Кузьярин, собственный корреспондент агентства «Фото ИТАР-ТАСС» в Российской Федерации, представил Кузнецкий край десятками цветных фотополотен, рассказывающих об экономических успехах ОАО «Холдинговая компания «Кузбассразрезуголь», социальном облике горняцких поселков, жизни шахтеров.

(г. "Кузбасс").

О ПРОДАЖЕ ПРОТРАВЛЕННЫХ СЕМЯН

При проведении проверки условий реализации пестицидов и агрохимикатов для применения в личных приусадебных хозяйствах выявлен факт продажи населению фирмой "Кузбассфлора" семян редиса, моркови, лука, огурцов, петрушки и свеклы, протравленных препаратом "Тирам" (семена произведены голландской фирмой "Бейо"). Согласно санитарным правилам и Правилам по хранению, применению и транспортировке пестицидов и агрохимикатов обращение с протравленными семенами должно быть таким же,

как и с пестицидами. Препарат "Тирам" согласно "Государственному каталогу пестицидов и агрохимикатов" не разрешен для применения в личных подсобных хозяйствах, следовательно, не может реализовываться населению. По этой причине все вышеуказанные семена сняты с реализации.

Уважаемые покупатели! При покупке семян будьте предельно внимательны.

Н.ВЫШКОВСКАЯ,
помощник санитарного
врача по гигиене
применения пестицидов
Крапивинского ЦГСЭН.

К 55-ЛЕТИЮ
ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

ГРИГОРИЙ Александрович Ураев одним из первых ушел из Крапивинского района на защиту Отечества от фашистских захватчиков. 24 июня 1941 г. он уже был на призывном пункте райвоенкомата.

Стоял пол-летнему солнечный день. Территорию перед районным Домом культуры заполнил народ. В стороне стояли повозки, а возле них пожилые мужчины, женщины с детьми, подростками, приехавшие из деревень, чтобы проводить кто отцов, кто братьев на великую войну. Работала мобилизационная комиссия. Зачислялись крепкие, здоровые кадры, способные выполнить любую задачу, отстаивать независимость страны. Играла гармонь, подвыпившие плясали, пели частушки, все было в движении.

Затем митинг. С краткой речью выступил военком Сергеев. По несколько слов сказали работники РК КПСС, комсомола и призванные на службу. Новобранцы разместились на двух автомашинах, и кто-то из работников районного

аппарата громко сказал:

- Ураев, запевай!

Голос у Григория был сильный. И он запел: "На границе тучи ходят хмурые..." Нестройные голоса подхватили песню, машины двинулись в путь.

В городе Бердске Новосибирской области наскоро формировалась дивизия, куда и попал Григорий Александрович. Времени было в обрез. Обстановка была крайне напряженная. Через три дня из Новосибирска дивизия была направлена на Украинский фронт.

Тяжелые бои разгорелись в районе города Белая Церковь. Батарея, где Григорий Александрович был младшим политруком, сражалась с отборными частями немецкой армии. Во многих местах противник имел успех, внезапность нападения обеспечивала ему это. В боях под Мариуполем Г.А. Ураев получил тяжелое ранение. 18 августа 1941 года он был госпитализирован. А в марте 1942 г. был уже дома, где его ждали мать, бабушка, жена и трое детей. Вернувшись с войны инвалидом,

ОН ПЕРВЫМ УШЕЛ НА ФРОНТ



Григорий Александрович жил и работал в колхозе в д. Лачиново. С супругой вырастили 8 детей. В связи со строительством Крапивинского гидроузла последние

годы доживал в п.Крапивинском.

М.САВИНЦЕВА.

На снимке: Г.А.Ураев.
Фото из домашнего альбома.

(К 80-летию освобождения Крапивинской, Барачатской, Борисовской и Аило-Атынаковской волостей от колчаковщины)

ЯРКОЙ страницей в историю гражданской войны вошла крапивинская боевая операция (с 18 сентября по 14 декабря 1919 года) против ненавистной колчаковской диктатуры, которая закончилась полным освобождением волостного села Крапивина и установлением Советской власти в районе.

Кто такой адмирал Колчак? Характеризуя колчаковщину, В.И. Ленин писал: "Колчак - это представитель самой эксплуататорской, хищнической диктатуры помещиков и капиталистов, хуже царской". 7 ноября 1917 г. в России власть перешла в руки рабочих, крестьянских и солдатских депутатов. Но иностранные государства решили всеми силами задушить молодую, неокрепшую страну Советов. 14 иностранных государств напали на нашу Родину, поддержанные внутренними контрреволюционерами. На севере высадились англо-американские экспедиционные войска, на западе - германский генералы Крейзер, польский пан, генералы Пилсудский, на Петроград шел своим отрядом генерал Юденич, на юге - генерал Деникин и Врангель, на востоке грозились японские империалисты и т.д.

Основной упор в новом походе на Россию был сделан на адмирала Колчака. Он побывал в Америке, Франции и Японии, где заручился поддержкой в обмундировании, технике и вооружении, питании, финансах. В поезде английского генерала Нокса Колчак был доставлен в г. Омск и 18 ноября 1918 года провозгласил себя верховным правителем и главнокомандующим всеми сухопутными и морскими силами России. В его распоряжении находились захваченный белыми золотой запас страны, промышленность Урала, просторы Сибири.

С помощью насильственной мобилизации, примкнувших к нему белогвардейских, казачьих отрядов и отрядов белочехов Колчаку удалось создать армию численностью 300 тысяч человек. В тылу колчаковцев было объединено более 100 тысяч карателей, дружины "Святого креста", которые ловили дезертиров из колчаковской армии, отбирали хлеб и скотину, конные упряжки и т.д. За невыполнение указаний карателей применялись самые жестокие меры. В ход шли шомпола и плетки, приклады и шашки, били даже поленьями, посыпая раны солью. Расстреливали ни в чем неповинных людей, особенно бывших солдат-крестьян, не жалели даже детей и стариков.

Так, 25 июня 1919 года связного из Кольчугина, партизана Демьяна Ивановича Погребного, когда выехал он из села Березова на Центральный прииск, поймали каратели и живым сожгли на костре. На заимке В.Д. Вучичевича банда Сажина зарубила самого художника, его жену и трех дочерей. В деревне Ивановке каратели зверски расстреляли Алексея Чабанникова и его 13-летнего сына Тимофея. В Баннове был расстрелян крестьянин из села Панфилова Павел Мясоедов с двумя сыновьями, Алексеем и Михаилом (младшему было 13 лет). Около Междугорки, у мельницы, после тяжелых пыток и истязаний были убиты 12 крестьян. Среди них братья Харитоновы, Григорий и Харитон, Семен Горлов, Ф. Каратаев, Д. Маруев, И. Крюков, Ведерниковы и другие. В Шевелях были расстреляны и сброшены с парохода в воду двое парней 13-14 лет.

Особым зверством отличались подпрапорщик Кузеванов, урядник Ящик, офицеры Волынский, Спесивцев, Чуклин, Родин, Осмольский и другие. Недовольство колчаковским режимом росло день ото дня. Люди уходили в тайгу к партизанам, чтобы, вооружившись, бить карателей. Только из деревни Ивановки к партизанам ушли 18 человек.

Летом 1919 года в наших краях действовали партизанские отряды Шевелева-Лубкова, Корнея Кузнецова, Григория Шувалова, Тимофея Путилова, Клавдия Цибульского и др. В деревнях Крапивинской и других волостей начали создаваться подпольные ячейки по подготовке вооруженного восстания. В с. Березовке была создана подпольная ячейка во главе с Антониной Геласимовой и Пантелеймоном Федорцом, которые, будучи учителями, активно участвовали в деятельности большевистского подполья в тылу. Они создавали ячейки во всех близлежащих деревнях, держали связь с кольчугинской и щегловской подпольными организациями.

В Змеинке подпольную организацию возглавил Федор Чвырев, в Кургане - матрос с крейсера "Варяг" Никифор Демин, в Шевелях - братья Тихон и Михаил Кавешниковы. Ивановскую ячейку возглавлял Константин Кириллович Прокопьев, в Крапивине - Николай Исаевич Яковлев.

18 сентября 1919 г. в доме Богданова в Березовке открылось совещание подпольной организации райо-



В.П. Шевелев - Лубков



Т.П. Путилов

КРАХ ДИКТАТУРЫ КОЛЧАКА

на, на котором присутствовали Мария Голкина, представитель Щегловского подполья, Пантелеймон Филиппович Федорец, председатель районного подпольного штаба, Шувалов Григорий, командир партизанского отряда. Согласно постановлению объединенного заседания политбюро и оргбюро ВКП(б) от 19 июля 1919 г. "О создании крупных партизанских отрядов и координации их действий между собой и с Красной Армией" совещание принимает решение подпольного штаба: "Всем партизанским отрядам, оперирующим в пределах трех уездов (Мариинского, Щегловского, Кузнецкого) объединиться в единую партизанскую армию". Отряду Шувалова было поручено связаться со всеми отрядами и передать им приказ штаба об организации армии.

В октябре и ноябре партизанские отряды нанесли ряд ощутимых ударов по отдельным группам колчаковцев и дружин "Святого креста". В начале декабря 1919 г. началось восстание крестьян Березовки. Потом поднялись крестьяне Комаровки, Шевелей, Сарапек, Змеинки, Ивановки, Парываевки, Воскресенки.

Восставшие ополченцы, поддержанные партизанскими, вошли в Курганы, где к ним присоединилась большая часть населения. Ополченцы были вооружены чем попало - охотничьи ружьями и пиками, вилами и топорами, рогатинами и кольями. Шли митинги. Число ополченцев росло. Крестьянин из Воскресенки Петр Алексеев привел 12 ополченцев, а старик Егор Демин из Курган, хотя и числился в богатых, вручил партизанам 12 винтовок и 3 щика патронах, закупленных тайным путем у солдат-колчаковцев.

В Курганах штабом восстания разрабатывается план наступления и захвата волостного центра Крапивина, где находились колчаковский гарнизон и отряд дружины "Святого креста": до 300 человек, вооруженных винтовками и пулеметами. Решили наступать на Крапивино с трех сторон. Сигнал для штурма - зажженная солома. В Баннове к восставшим присоединились ещё несколько десятков человек, здесь и шли последние приготовления к наступлению. Основной отряд повстанцев и партизан Григория Шувалова двинулся по центральной дороге с развернутым красным знаменем, роты возглавляли Попов, Потемкин, Щепкин.

С правого фланга выступил отряд партизана Ивана Пронякина в составе рот Демина, Юрченко и конного эскадрона Виктора Яковлева. Отряды Николая Чумазова и Корнея Кузнецова наступали слева по берегу Томи. За 5-6 километров до Крапивина группа колчаковцев из засады открыла огонь. Был смертельно ранен партизан Сахаров. Завязалась перестрелка. Сняв засаду, вооруженные партизаны и повстанцы из колонн вырвались и умчались вперед, окружая Крапивино. Неудержимой лавиной с криками "Ура!" неслись они по дорогам в село, сметая без выстрелов вражеские засады. У околицы белые встретили наступавших залпами в упор. Убили много лошадей, ранили несколько человек, в том числе и командира Чумазова. У шко-

лы отряд Пронякина вел горячий рукопашный бой. Ворвавшись в село с тыла по трифононской дороге, отряд разгромил штаб и основные силы белых. Особенно в бою отличился Никифор Демин, человек богатырского сложения. В разгар боя с юго-востока ворвались части партизанского отряда Тимофея Путилова, возглавляли которые Старовойтов и Ащеулов.

Все группы партизан и повстанцев действовали быстро и напористо. Вскоре военный штаб колчаковцев, волостное управление были окружены и захвачены. В этой схватке своей отвагой увлекли других Григорий Шувалов, Антонина Геласимова, Иван Пронякин, Пантелеймон Федорец, Александр Юрченко, Нестер Денисов (Егоров), Леонид Дусье, Константин Прокопьев, Корней Кузнецов, Николай Чумазов, командир роты Собакин, братья Ковешниковы, Николай и Виктор Яковлевы, Павел Домненко, Никифор Демин, Никифор Чухонцев и другие. Колчаковцы понесли тяжелые потери. Было взято в плен 62 солдата и офицер, 100 оседланных лошадей, 2 пулемета, более 100 винтовок и другое военное снаряжение.

Остатки колчаковцев отступали. Так, в ночь с 13 на 14 декабря 1919 года партизаны и восставшие крестьяне свергли одними из первых в Кузбассе ненавистную колчаковскую власть. Над Крапивином взвился красный флаг. Утром 14 декабря в Крапивино прибыл на лыжах основной отряд Путилова-Смердина, а к вечеру подошел отряд прославленного командира Шевелева-Лубкова в составе 150 хорошо вооруженных партизан. Подошли и отряды Голкина и Клавдия Цибульского.

В Крапивине объединенные силы простояли несколько дней, занимались ликвидацией мелких кулацких дружин "Святого креста" в соседних деревнях и созданием штаба армии. На военный совет были приглашены командиры всех партизанских отрядов и бывшие председатели подпольщиков. Штаб принял решение создать партизанскую армию из четырех полков. Командиром советской партизанской армии единогласно был избран опытный командир партизанского движения Василий Павлович Шевелев-Лубков, командирами полков - Тимофей Путилов, Никифор Демин, Василий Стародубов и Виктор Яковлев, начальником штаба - Корней Кузнецов, комиссаром агитационного отдела - Клавдий Цибульский, председателем военномаршевого суда - Григорий Шувалов. Народ ликвидировал, шли митинги. Здесь было объявлено о свержении колчаковщины в волости и переходе власти в руки ревкома. Первым председателем ревкома в Крапивинской волости был Дусье Леонид Степанович, активный участник крапивинской подпольной организации, большевик. Штаб разработал план по дальнейшему освобождению Кузбасса от колчаковщины, и армия выступила в боевом порядке в сторону Кольчугина и Щегловска, где 24 декабря соединилась с Красной Армией, полками 35-й стрелковой дивизии.

Б.ДОБРОХОТОВ,
селькор-краевед.

ХОТИТЕ ПОДАРОК?

ВСЕМ И БЕСПЛАТНО

Высылаю бесплатно семена лекарственного растения - фенхеля. Ни до, ни после получения семян денег не надо. Просьба вкладывать в письмо маркированный подписанный конверт. Ссылка на газету обязательна.

357538 Пятигорск, а/я 166 "Б", Сушкину П.Р.

Если желаете сделать приятный подарок своим близким или знакомым вкладывайте подписанные конверты. Вышлю всем, кому подпишите конверты.

Фенхель, или укроп аптечный, - растение многолетнее. По внешнему виду напоминает укроп, а по сильному сладковатому вкусу и запаху - анис. Свежие молодые листья растения считаются богатым источником витамина С и каротина. Из листьев готовят салаты, гарниры и приправы к мясным и овощным блюдам. Стебли тушат, как черешки сельдерея, а также используют при солении огурцов. Корни мучнистые, по вкусу напоминают пастернак. Их едят отварными, чаще в протертом виде. Семена, как семена эстрагона, добавляют в тесто, соления, маринады и напитки.

Когда растение отцветает и сформируются зонтики, фенхель вяжут в снопики и сушат. Плоды фенхеля идут для изготовления укропной воды.

Фенхель сеют на плодородных, хорошо обработанных почвах либо весной, либо в конце лета. Глубина задела семян - 2 см. На зиму укрывают навесом. Цветет в июле-августе, плодоносит в сентябре. Зелень его для сушки убирают летом, срезают и сушат в тени в кучках или раскладывают тонким слоем и часто переворачивают. Хранят в плотно закрытых банках.

Плоды фенхеля входят в состав сборов:

1. Липовый цвет, семя льна, корень аира, листья мяты, фенхель (плоды) - по 20 г. Готовят отвар из расчета 1 ст. ложка смеси на

стакан кипятка. Выпивать по 2-3 стакана в день при ПОВЫШЕННОЙ КИСЛОТНОСТИ.

2. Фенхель (плоды), мяты лист, тысячелистника трава, зверобой трава - по 1 части. Отваривают из расчета 2 чайные ложки смеси на стакан кипятка. Принимать при ПОВЫШЕННОЙ КИСЛОТНОСТИ по 0,5 стакана за 20-30 мин. до еды.

3. Корень цикория, корень одуванчика, трифоль лист, плоды фенхеля - по 2 части, кора крушины - 5 частей.

Настаивают из расчета 1 ст. ложка сбора на стакан воды. Пить по 2-3 стакана в день при ЭКЗЕМАХ.

4. Плоды фенхеля - 1 часть, корень одуванчика, корень цикория - по 2 части, лист подорожника - 1 часть.

Готовят из расчета 1 ст. ложка на стакан воды. Выпить 2-3 стакана в день до еды при НИЗКОЙ КИСЛОТНОСТИ.

5. Крушина кора, фенхель плоды по 1 части, бессмертника цветы, мяты лист, тысячелистника трава, полыни трава по 2 части.

Настаивают из расчета 2 ст. ложки на стакан воды. Выпить утром и вечером при ЖЕЛЧНОКАМЕННОЙ БОЛЕЗНИ.

6. Фенхель плоды, тмина плоды по 1 части, крушины кора, мяты лист, тысячелистника трава по 2 части.

Отварить из расчета столовая ложка на стакан кипятка и выпить за 2-3 раза при ГЕПАТИТЕ.



7. Солодка(голая) - 20,0, аир болотный (корневище) - 20,0, мята перечная (листья) - 20,0, фенхель(плоды) - 20,0.

Принимать по 2/3-3/4 стакана отвара 3 раза в день за 30 мин. до еды при ПОВЫШЕННОЙ КИСЛОТНОСТИ желудочного сока.

8. Фенхель обыкновенный (плоды) - 30,0, ромашка аптечная (цветки) - 30,0, липа сердцевидная (цветки) - 40,0.

Принимать по 1/2-2/3 стакана настоя 2-3 раза в день до еды при ЯЗВЕННОЙ БОЛЕЗНИ ЖЕЛУДКА и ДВЕНАДЦАТИПЕРСТНОЙ КИШКИ.

9. Применяют как отхаркивающее средство при БРОНХИТАХ и КОКЛЮШЕ у грудных детей. Для приготовления настоя чайную ложку плодов фенхеля (2-3 г) заливают стаканом воды. Через 10 мин. процеживают и прибавляют по вкусу мед или сахар. Для взрослых заваривают вдвое или втрое больше сырья на то же количество воды. При расстройствах пищеварения настоем не подслащивают.

10. Из плодов фенхеля получают фенхелевое эфирное масло. Это бесцветная или слегка желтоватая жидкость с характерным запахом фенхеля и вкусом, который сначала кажется горьковатым, а потом сладким. В его состав входят анетол (50-60%), анисовый альдегид, анисовая кислота, метилхавикол, фенхон и терпены.

П. СУШКИН.

Сусанна ЧЕРНЫХ

Родное поле

(Песня)

1. Как много в жизни тропок и дорог...
Мне по душе широкое раздолье,
Душистый у дороги сена стог
Да в синих васильках родное поле.

Припев:
Быть может, от березок и ключей,
От озера широкого и синего
И от речушки звонкой, как ручей,
С деревни начинается Россия.

2. Мы из кузбасской, полевой глубинки,
Где ширь степей и гладь спокойных вод.
И песню мы славим по старинке
И землю, и лазурный небосвод.

Припев.
3. Сибирь-земля, ты без конца и края.
И краше нет на свете стороны.
С тобою беды мы переживаем.
Но не было бы крови и войны.

Припев.
4. И чтобы с нами в жизни ни случилось,
В тебе мы ищем отбых и покой.
Как много на земле своих ключинок!
Как дорог нам клочок земли родной!

Русская метелица

(Песня)

1. Закружила, замела
Русская метелица,
Поле пышной пеленой
Стелется и стелется.

2. По дороге тройка мчится,
Сани бойкие летят,
И прохожий сторонится,
Колокольчики звенят.

3. И гармошек переливы,
И девичьи голоса -
Всяк по-своему счастливы.
Эх! Какие чудеса.

4. Тройка мчит,
как буйный ветер;
Не угонишься за ней.
Лучше нет на целом свете
Русских чудо-лошадей.

Люблю тебя, моя Россия,
За полог неба голубой,
За цвет очей речушек синий,
За шум лесов да их покой.
Люблю березку лепетанье
И сень застенчивой сосны.
Примите от меня признанье:
Вы точно розовые сны.
Люблю весною звон капели,
Журчанье бойкого ручья,
Глаза подснежников в апреле,
А в мае - трели соловья.
Люблю тебя, моя Россия:
Твой голос в сердце
мне проник.

За то, что ты меня взрастила
И за певучий твой язык.
Люблю за сельское кладбище,
Где похоронена родня,
Ты стала мне
духовной пищей,
Россия, родина моя.

Чувство родины

Полетела бы я птахой
До родного дома.
И спустилась бы с размаху
На чердак знакомый.
Я б хотела стать дождинкой
Маленькою в туче.
И скатиться бы росинкой
На песок горячий.
Мне б хотелось
стать снежинкой

Да с небес, с разбегу
На те горки и ложбинки
Выпасть пыльным снегом.
Я б туманом растворилась
Над Лугавкой-речкой,
Я бы птицей опустилась,
Села б на крылечко.
Я бы солнцем ярким встала
В царстве мрачных сосен.
Я б зарю воссияла
В золотую осень.
Там, над самой
Думной кручей,

Громяхают грозы.
Там звенит ручей гремячий
И шумят березы.
Я бы облаком летела
Или вольным ветром
И легко преодолела
Сотни километров.
Там, над полюшком
над хлебным,

Юбилей

(В честь 75-летия района)

1. В Крапивинском нашем районе
Замечательный выдался год:
На Уньге, на Томи и Тайдоне
Юбилей отмечает народ.

Припев:
Ты - Крапивинская, ты особенная,
Ты родная моя сторона.
Моя тихая малая Родина,
На земле ты такая одна.

2. С юбилеем тебя поздравляем,
День рождения будем встречать.
Снова песней тебя величаем:
Ведь тебе нынче - 75!

Припев.
3. На поэтов, певцов и танцоров,
Слава богу, нам очень везет -
От бескрайних кузбасских просторов
Так и просится сердце в полет.

Припев.
4. Красотою своей несравненной
Нас чаруют леса и поля.
И признаюсь тебе откровенно:
Ты любовь, ты и песня моя.

Радуга повисла.
И взметнулось на полнеба
Чудо-коромысло.
Там пригорки, и полянки,
И лога крутые.
Там за пиццей спозаранку
Шли мы в лес босые.
Как в сосновый бор хотелось,
Пуще же - с годами.
Как ажукалось и пелось
В этом божем храме!
И чем дальше мы бываем
От земли родимой,
Тем всё чаще вспоминаем
Уголок любимый.

Реформы

Говорят: возрождение.
Говорят, что прогресс.
А на деле - паденье,
Бездуховный процесс.
Говорят: демократия.
И свободы сполна.
Но живет только шатия,
И жирует шпана.
Говорят, что тираны
Управляли страной.
А теперь кровь да раны
Со своею ж Чечней.
Говорят нам министры,
Что реформа идет.
А смотрите, как быстро
Вымирает народ.
Ну, а дети-то, дети
В подземелье живут.
На каком белом свете
Так реформы идут?
Пробудись, россиянин!
Пробуждайся, народ!
И зоря воссияет,
Снова солнце взойдет!
с.Красный Ключ.



Милую, единственную нашу **Татьяну Леонидовну КАСЕВУ** поздравляем с днем рождения. Мамочка наша родная, эти нежные строки - тебе. Самой милой и самой красивой, самой доброй на этой земле. Пусть печали в твой дом не заходят, пусть болезни придут стороной, мы весь мир поместили б в ладони и тебе подарили одной. Но и этого было бы мало, чтоб воздать за твою доброту. Мы всю жизнь, наша милая мама, пред тобой в неоплатном долгу.

Дети.

Акция "Новогодняя ель"

ДОСТАТОЧНО ЕЛОВЫХ ВЕТОК

В Указе Петра I по случаю введения празднования на Руси Нового года говорилось, что в этот день следует учинять украшения из елей". Со временем вместо еловых веток стали срубать деревья. Задумываемся ли мы в эти радостные праздничные дни, что новогодняя елка - это умирающее дерево, загубленное ради одного дня.

Действительно, стоит ли по привычке истреблять такое количество деревьев? Наш класс считает, что пришло время полностью отказаться от натуральных ёлок и заменить их искусственными. Конечно, именно смолистый запах лесной гостии создает праздничную атмосферу в доме. Но для запаха вполне достаточно еловых веток, из которых можно сделать красивые композиции. Празднично будет смотреться и еловый венок, украшенный цветными бантиками и мишурой. Две-три игрушки сделают его более нарядным. Можно еловые ветки "припорошить снегом". Для этого их нужно на несколько минут опустить в очень крепкий раствор соли и дать высохнуть. Можно на терке натереть пенопласт и

посыпать таким "снегом", иголки предварительно смазать клеем. Ребята нашего класса делают ёлочку искусственную из полиэтиленовых бутылок.

Новый год принято встречать в кругу семьи, так пусть же и ёлки встречают его у себя дома - в заснеженном лесу.

Вика КУДИСОВА.

Красноключинская школа, 6 класс. СРУБЛЕННОМУ ДЕРЕВУ ВЗАМЕН ТРИ НОВЫХ НЕПРЕРЕМЕННО ПОСАДИ

Если каждая семья каждый год будет срубать елку, то вскоре от могучего кузбасского леса у нас останется только память. Поэтому именно сейчас следует задуматься о защите не только елей, сосен, но и всего леса.

Курящий человек знает, что курение опасно для его здоровья, но продолжает курить. Человек, употребляющий спиртные напитки, знает, что алкоголь ни к чему хорошему не приводит, но продолжает пить. Люди, срубающие ели, знают, что это вредно не только для природы, но и для человека, но продолжают рубить. Никто не будет против, если взамен одной срубленной елочки человек посадит три. Тогда весь мир будет процветать и благоухать лесами.

Лидя ОБУХОВА,
Красноключинская школа, 9 класс.

1. Продается 3-комнатная квартира в 2-квартирном кирпичном доме по ул.Лесозаводской п.Крапивинского. Имеются гараж, баня, надворные постройки. В доме вода, слив, отопление.

2. Продается новый мотоцикл "Урал".

3. Куплю ручную швейную машинку.
Обр.: в рабочее время по тел. 22-0-07, в нерабочее время по адресу: ул.Мунгатская, 43 после 18 часов.

"ТАЙДОН"

Крапивинская районная газета.

УЧРЕДИТЕЛИ: редакция газеты, администрация Крапивинского района.

Редактор И.В.МОШНЕНКО.

ПИШИТЕ: ☎ 652440, п. Крапивинский, ул. Юбилейная, 2, редакция.
ЗВОНИТЕ: ☎ редактору 2-21-16, сотрудникам 2-21-16, размещение рекламы и объявлений 2-21-02.

(За содержание и точность объявлений отвечают рекламодатели).

Мнения, высказанные авторами, не обязательно совпадают с точкой зрения редакции.

Газета зарегистрирована Омской государственной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации при Мининформпечати РФ 23 декабря 1993г. Рег. свидетельство №1.

Газета отпечатана Ленинск-Кузнецким полиграфобъединением издательско-полиграфического концерна "Кузбассполиграфиздат". Адрес: 652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. ☎ Директора 3-46-45.

Печать офсетная. Снимки изготавливаются в редакции.

Газета выходит два раза в неделю: в среду и в пятницу. Номер подписан в печать 21.12.99г. Тираж 2500 экз. Заказ 4193.